



С 1 июня в соответствии с Федеральным законом от 23.02.2013 N 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» начал действовать ряд ограничений на розничную продажу табачной продукции (ч. ч. 1 - 5, п. 3 ч. 7 ст. 19 антитабачного Закона). С этого дня существенно сократилось число мест, где можно в розницу продавать табачные изделия. По общему правилу их реализация будет возможна только в магазинах и павильонах. При этом под магазином понимаются здание или его часть, специально оборудованные для продажи товаров и имеющие торговые, подсобные, административно-бытовые помещения, а также помещения для приема, хранения и подготовки товаров к продаже. Что касается павильона, то им является строение с торговым залом, рассчитанное на одно или несколько рабочих мест. Рассмотрим те ограничения, которые определены Законом, и как они коснулись Угличского района. Поможет нам в этом Галина РЫЖКОВА, главный специалист по защите прав потребителей и развитию потребительского рынка Управления экономики и прогнозирования Администрации УМР.

### **Где нельзя курить**

Среди мест, где курение запрещено, территории и помещения, предназначенные для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта. В нашем городе это, например, Дворец культуры, МЦ «Солнечный», стадион «Чайка». Также курение запрещается на всех видах общественного транспорта (транспорта общего

пользования) городского и пригородного сообщения, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожного и автовокзалов. В соответствии с этим пунктом автостанция, расположенная у Центрального рынка, в списке запретных для курильщиков мест. Запрещено теперь курить на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами. Естественно, городской пляж теперь тоже в списке мест, где курить нельзя.

Отдельно стоит сказать о запрете курения на детских площадках. Штрафные санкции составят для нарушителей от 2 до 3 тысяч рублей.

### **Где и как нельзя продавать табачные изделия**

Новый порядок затронул не только перечень мест, где курение ограничено, но и схему продажи табачной продукции. Теперь продавать её можно будет только в соответствии со строгими правилами.

Во-первых, запрещена продажа табачных изделий с лотков и в киосках (раньше такую торговлю можно было наблюдать в киосках «Роспечать», «Тройка», в тонарах у Северного и на Центральном рынках). Исключение из общего правила – населенные пункты, где нет стационарных торговых объектов.

Кроме того, теперь сильно ужесточились требования к оформлению прилавка – закон запрещает открытую выкладку табачных изделий, допускается только прайс в алфавитном порядке, набранный на белом листе, чёрным шрифтом, буквами одинакового размера без рисунков и каких-либо других графических элементов. Относительно содержания в прайсе может быть указано название табачных изделий и цены. Лишь тогда, когда покупатель выберет товар, он может попросить показать пачку сигарет. Если у продавца возникнет сомнение относительно возраста потенциального покупателя, он имеет право попросить предъявить документ, удостоверяющий личность.

Ужесточились ограничения и для местоположения объектов торговли. Закон определяет, что нельзя осуществлять торговлю табачной продукцией на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания

образовательных услуг. В угличской конкретике это коснулось, например, магазина «Афанасий» в районе часового завода и магазина «Алые паруса», потому что входы в эти торговые точки как раз находятся меньше чем в ста метрах от расположенных неподалёку детских садиков.

Остро стоит вопрос ограничения курения также для общепита – там курить попросту нельзя, иначе собственник будет оштрафован на круглую сумму. При этом собственник помещения и работодатель вправе организовать место для курения. Для того, чтобы контролировать, в какой степени соблюдается закон, полицией и Роспотребнадзором будут проводиться регулярные рейды.

### **Что имеем в итоге?**

Конечно, хочется, чтобы закон работал во благо. И в ужесточении торговли табачными изделиями, равно как и в ограничении мест для курения, наверное, давно уже назрела необходимость. Сразу ли наведётся порядок в этом вопросе? Вряд ли, людей сложно отучать от привычек, тем более от дурных. Есть у закона и спорные, вернее, сложные моменты. К примеру, запрет курения в заведениях общепита – явление логичное. Но как это будет соблюдаться, например, в спортбаре, где среди футбольных болельщиков курящих, скорее всего, большинство? Или взять ограничение по поводу запрета продажи сигарет около детских учреждений. Вряд ли воспитанники детских садиков представляют наибольшую опасность как потенциальные курильщики. Так или иначе, закон принят, и какие изменения он принесёт – будет видно.

### **Никита ДОБРОЛЮБОВ**

«Угличанин» №35 (388) от 10.09.2014 года

{loadposition yandex-кнопка}{jcomments on}